

第八届淮南文博会9月28日开幕

本报讯(记者李严)9月22日,淮河早报、淮南网记者从市政府新闻办召开的新闻发布会上了解到,第八届淮南文化产业博览会将于9月28日开幕,目前各项筹备工作正在有序进行。

据介绍,本届博览会是由市委宣传部指导,市文促会主办,分别设有主和分两个会场,会期从9月28日至10月7日。

主会场设在淮南市人民公园观景平台广场,设有8个主题展区。如文化传承发展主题展区:该区旨在宣传文化传承发展理念,结合“中国成语典故之城”“二十四节气”等淮南文化独有元素,助力提升扩大淮南文化品牌传播力和影响力。

高校文创展区:将集中展示在淮各高校师生文创精品,以油画、水彩、版画、雕塑、数字创意、家具、灯具设计等多种形式的艺术作品为主体,彰显校地合作成果,融汇美育教育理念。

陶瓷艺术精品展区:以省级陶瓷工艺美术大师鲍峰先生的陶瓷艺术精品个展为主要内容,邀请汝窑艺术陶瓷精品、景德镇陶瓷等国内知名大师参展。

惠民图书展区:将举办惠民图书阅读推广活动,现场直播,通过线上线下的活动,更好地满足广大市民对美好精神生活的期盼。

文玩紫砂展区:通过高质量的作品展现紫砂文化魅力,在大众和小众之间的独特文化格局中寻求创新与发展,助力中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,让工艺美术和非遗活起来,融入人们的现代生活,体现当代价值。

字画文创展区:以艺术集市的形式集中展示创意文创产品,展品包括书画名家作品、版画作品、雕塑作品、插画等,让创意文化走进日常生活。

文旅融合商品区:组织多家文化旅游企业为市内外民众提供寿州窑、豆制品、牛肉汤、茶元素、顾桥陈醋、颐养文化产品等特色文旅商品;现场还设立网络直播间进行现场带货,以扩大展会辐射面。

综合展区:将展示红木文化、木雕根雕、体育用品及生活美化用品等。

分会场设在淮南师范学院,届时将举办文旅人才淮南行暨第四届淮南文化产业发展高峰论坛等相关活动。

据了解,组委会还组织了专业团队表演及原创展演等文化活动,9月28日-10月5日每晚在主会场都有演出活动。

跟着劳模去创新

劳模电商为乡村振兴注入新动能

本报讯(记者廖凌云 摄影报道)乡村振兴,标杆先行。9月22日下午,由安徽省网络信息工会、市总工会联合主办的劳模宣讲进乡村暨“跟着劳模去创新”活动在寿县张李乡孙庙村举行,部分全国、省劳动模范及省内电商运营相关专家、技术骨干深入乡村,宣讲党的创新理论,分享电商技术经验,为乡村振兴赋能。

“比如小菜加工厂,每个月可生产10万瓶豆腐乳,通过我们的电商平台进行销售,带动了周边数个乡镇种植黄豆、生产豆腐,形成了一条种植、初加工、深加工的农产品产业链。”宣讲会上,安徽省劳动模范、金寨县三个农民电子商务有限公司董事长童维新讲述创业历程、电商企业发展经验。童维新在2013年组建了金寨首家农产品电商平台——“三个农民”电商平台,整合全县农产品统一包装销售,打造家乡农产品金字招牌。

电商平台采取线上推广和线下销售相结合的方式,形成一条从“生产基地+电子商务平台+直销中心”的农产品产销生态链,使得金寨县乃至安徽省的优质农产品远销北京、上海、江苏、浙江、广东等地,并带动金寨近千人与电子商务创业发展中。

随后,部分电商达人们结合自身创业发展历程,围绕如何做好“三农”产品电商、怎样更好地进行账号运营、如何做好电商短视频和直播运营等进行了经验分享。现场,张李乡的网络直播带货主播、电商经营人、农户等边听边记,他们表示,这场培训很实用,教会了他们农村电商应当怎么做,学到了很实用的直播销售技巧。

据悉,“跟着劳模去创新”活动是省总工会“42101”年度重点工作之一,也是继“跟着劳模去扶贫”活动之后又一项主打“劳模牌”的创新活动。市总工会高度重视该活动,围绕我市经济社会发展,广泛发动全市各级劳模工匠充分发挥自身优势,结合技术创新、科技创新、理论创新、服务创新、管理创新等,积极引领创新创造,为进一步巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,推动淮南高质量发展贡献劳模力量、工会力量。



淮南工会之窗

淮南首届医药行业职业技能大赛举办



本报讯(记者张雪峰 摄影报道)9月22日至23日,淮南市第一届医药行业职业技能大赛举行,来自全市药品生产经营企业、中等高等院校的153名选手参赛。

淮南市第一届医药行业职业技能大赛由市人社局、市市场监管局、市总工会等主办,市药学会承办。大赛分为理论知识考试和实践操作比赛,全方位考核参赛选手综合素质。大赛设置有药物制剂工和医

药商品购销员两个赛项,理论考试部分为医药职业道德、守则、法律法规及医学、药学基础知识等;实践操作部分则依工种而定,其中药物制剂工考核药物配制操作规范和制剂质量,医药商品购销员考核药品分类、劣药鉴别、处方审核等技能。

劳动光荣,技能宝贵。医药行业事关千家万户的健康和生命安全,当前,医药行业正进入高质量发展赛道,迫切需要提升从业人员技术技能水平。淮南市首届医药行业职业技能大赛搭建起技能比武平台,围绕“强技能、兴淮南、创未来”主题,以赛促学,以赛促训,对提高医药行业从业人员

素质,促进医药行业发展起到了积极作用。

近年来,淮南市把医药产业作为转型发展的先导,以化学药为重点、以高端辅料为特色,大力实施新药研制与产业化工程,深入开展生命健康产业“双招双引”,加快建设生命健康产业基地。目前,我市拥有规上医药生产企业22家,医药产品多达100余种,医药产业产值保持了两位数以上的增幅,已成为撬动淮南高质量发展的新的增长点。